# 600學生書展齊「悅」讀

### 梁唐青儀爆當年日收一情書 倡多寫信鍛煉文筆



儀(左)向活動榮譽主席姚志勝致送

香港文匯報訊(記者 子京)香港一年一度最 大型書展舉行之際,中 華出入口商會、教聯 會、亞洲週刊於7月21 日主辦「我們一起 『悅』讀的日子」學生 閱讀活動,27家學校的 近600位學生一起逛書 展和買書,更有機會獲 6位兩岸三地作家親自 教授作文,寫下自己感 人的作品。

### 張學修姚志勝黃定光等赴會

主禮嘉賓特首夫人梁唐青儀,中華出入口 商會會長張學修,永遠名譽會長、活動榮譽 主席姚志勝,立法會進出口界議員黃定光, 副會長陳勁,活動籌委會主席楊靜等赴會。

梁唐青儀致辭時,特別與學生分享一個與 先生梁振英拍拖時的小故事,指她自己大學 時期沒有寫信的習慣,梁振英卻會每日給她



■近600位學生參加「我們一起『悅讀』的日子」,圖為賓主和師生合照《

寫一封信,最終打動了她。她建議同學可多 動經費。 與旅居外國的親戚朋友寫信,藉此鍛煉文

### 楊靜:佳作將編輯成書

楊靜表示,今次同學的優秀作文將會編輯 成書,這本書在同學的人生中將留下一個難 忘的篇章,希望參與的同學能夠體會到閱讀 和寫作的樂趣。她又特別感謝姚志勝贊助活

### 江迅:讀書啓心靈之窗

亞洲週刊副總編輯江訊分享了美國教育家 霍里斯曼的一句名言:一個沒有書的家,就 像一間沒有窗戶的房子。鼓勵每個家庭都要

教聯會副主席蔡若蓮鼓勵同學要多閱讀,

閱讀不僅可以豐富人生、拓展閱歷,更可以 來。 讀懂自己的心,從多角度來思考問題。

### 少兒文學作家分享心得

6位來自兩岸三地的著名少兒文學作家包 括周蜜蜜、黄虹堅、秦文君、戴縈裊、凌拂 與管家琪,分享了對於「看」與「寫」的看 法、如何打開腦海中想像力的大門、如何於 細微處發現快樂並將這種快樂用文字寫下

管家琪對此作出了形象比喻:「就像炒 菜,我們想炒一桌好菜,但打開冰箱,發現 裡面只有一隻蛋,這時候我們要怎麼用這隻 蛋炒出一桌好菜?這桌『好菜』就是我們試 圖想要寫出的『好文章』,冰箱裡裝的『食 材』就是我們用心看進的『書』。」

這些深具啟發性的話語,激發了同學們對 寫作的熱情和耐心。

# 「四海一家」京港青年交流聯歡



■聯歡活動現場嘉賓與表演者合影。

道)「四海一家」香港青年交流團一

歷史文化體驗之旅在京5日行程20日圓

滿結束。逾1,500京港青年學生當晚在

北京國家會議中心大聯歡,開啟京港青

年共慶香港回歸20周年系列活動序幕。

聯歡會由香港新家園協會與北京市青聯

擊缶開場《盛世禮樂》歡迎八方來

合辦,2016-2017慶祝香港回歸20周年系

客,熱烈又極具民族特色的開場舞後,

交流團團長許榮茂與現場嘉賓一起以澆

灌綠樹為點睛之筆,開啟京港青年慶祝

香港回歸祖國20周年首發式暨聯歡活

列活動匯演由新家園協會精心打造。

動,期望京港兩地青年能長期交流,友 香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報

Twins容祖兒亮相聯歡會

誼之花逐漸成長為參天大樹。

香港英皇集團旗下明星Twins和容祖 兒亮相聯歡會現場,容祖兒一首《祖國 兒女》讓整場氣氛熱列起來,Twins的 《星光遊樂園》充滿激情活力,京港兩 地青年學生大合唱……聯歡會現場還設 置了香港內地青年精英現場互動環節, 青年們用積極向上、熱情洋溢的表演共 同早現出一場震撼心靈的視覺盛宴。

許榮茂勉勵青年認識國家



馬靜 攝 ■香港和內地學生合唱《獅子山下》。

團長許榮茂致辭表示,今次組織 1,000多名香港青年赴內地體驗歷史文 化,是為樹立文化自信,他希望香港青 年更加認識國家,加深與內地聯繫,傳 承中華文化,實現人生價值。

莫浩森和內地學生一起在晚會上合唱 《獅子山下》。

在內地實習的香港理工大學大四學生

他說,內地年輕人只要通過拚搏努力 也會取得成就,這與香港的獅子山精神 有相同之處。他又説,內地青年友好又 擅於交流,是很值得結交的朋友。

李海峰楊崇匯裘援平出席

全國政協副主席李海峰、全國政協港 澳台僑委員會主任楊崇匯、國僑辦主任 裘援平、中國僑聯主席林軍、中央統戰 部副部長林智敏等領導出席晚會。

交流團在京行程共5天,在天壇、前 門大街、八達嶺長城、頤和園、故宮博 物院等著名歷史景點,團員們觀看雜 技、聽折子戲、玩抖空竹,系列極具中 華民族特色的文化體驗,讓一千多名香 港青年充分感受到了中國歷史文化的博 大精深。團員表示,通過自己的切身體 驗,對中華傳統文化開始有了感性認 識。逐漸學會用自己的眼睛發現中華之 美,用自己的頭腦思考中華文明。



有關内地的情況,這次到北京才知道國 家發展得很快速。我以往覺得『北京』 就是一個城市而已,通過這次隨團,我 會更加留意首都北京。」

### 内地同胞凌晨3點已到場

她表示,天安門廣場的升旗儀式讓人 感觸頗深,看到許多内地民衆在凌晨3 點就趕到天安門,一直等在那裡,在國 旗升起的時候,許多人都高唱國歌, **氛非常熱烈。她説:「内地民衆真的都** 很愛國,我們的國家也很可愛,值得去

方俊傑同樣對升旗儀式印象深刻,這 位男孩子覺得最震撼的是看到解放軍升 旗,「他們動作整齊,非常震撼,在現 場看到這些真的感覺不一樣,我覺得很 驕傲。□

還有團員説,在故宮看到那些古代建 築,在長城登頂,都能感受到中華民族 的偉大,「古代人民的智慧真是很厲 害,能建出這樣宏偉的建築,我們今天 的國人也很厲害,科技發展也很快。」

有團員則表示,如果明年有這樣的行 程還願意參加,願意多到内地看看走

## 福建中學閩民宿夏令營惜別

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道) 「中國尋根之旅」——香港福建中學學生民 宿特色夏令營日前在福州閉營,福建中學觀 塘、北角、小西灣、附屬學校四所分校的91 名師生,與90名當地師生依依惜別,這些師 生來自福州一中、福建師大附中、福建師大附 小,他們與香港學生度過一周的難忘日子。

### 吳宗斌:大規模「結對子」

福建省僑辦海外華文教育發展中心副主任 吳宗斌介紹,此次「結對子」民宿夏令營,是 規模最大的閩港學生深度交流活動,80對學 生參加,旨在圍繞「一張全家福、一餐團圓 飯、一次同學會、一次民俗體驗、一件才藝作 品」來開展交流,通過「同吃、同學、同住、 同行」,促進聯誼,增進對家鄉的了解。

### 正誼書院體驗製作線裝書

在正誼書院,他們親手製作古色古香的藍 色封面線裝書。 福建中學龍衍澄表示,每 一步都需技巧和耐心,操作不當就會產生線 不平、線鬆弛問題,最後大功告成,那一刻 内心是喜悦的,也佩服古人的智慧。

結對學生一同參觀福州三坊七巷的林覺 民、冰心故居、林則徐紀念館等。福建中學 團總領隊王道平副校長總結,活動為不同文



化背景的學生創造一起學習的平台,促進不 同文化的碰撞和融合,不論學生或學校都從 中受益匪淺。他建議,有機會可以讓福建學 生團赴港交流,增進年輕一代的友誼和了 解,實現雙贏。

女學生品荔枝西湖散步

福建中學學生代表團團長謝可心興奮地告 訴記者,她父親是泉州人,所以她對福建有特 殊感情。雖然她首次到福州,但是看到當地的 建築和人文景觀,內心有似曾相識的感覺。謝 可心和「結對子」的福州一中學生劉思涵一見 如故。「住家阿姨給我做了很好吃的荔枝肉, 吃完晚飯還帶我到福州西湖散步。」



感

■閩港兩地學子在福州三坊七巷參觀。

父母希望他多了解福建。他和福州一中學生

林涵宇關係融洽,拿出早已買好的零食一同

分享。到內地做客受到熱情招待,讓他感

他教我象棋,我教他計算機遊戲對對碰,我

們有很多類似的興趣愛好。這是一次回憶滿

, 「魚丸、肉燕很美味。林涵宇很活潑,

蘇榕蓉 攝

■閩港兩地學子在福州正誼書院體驗中華傳統文化。

蘇榕蓉 攝

滿的尋根之旅。」 福州一中初中部老師林浩源表示,是次活 動很有意義,希望閩港學子能有更多類似體 驗。「很多學生都是獨生子女,對福州一中 的同學們而言,他們以『小主人』的身份照 顧新朋友,不同的成長環境可以使雙方更快 地熟悉起來,相互陪伴,學習福建文化。」

觀塘福建中學初三學生曾棟樑告訴記者,